

В ЦЕХЕ ЗДОРОВЬЯ

Год назад на стадионе «Металлург» открылся спортивный зал.



В гимнастическом зале занимаются представители самого популярного вида спорта — гимнасты. Под руководством опытных тренеров они разучивают упражнения на кольцах, на брусьях, бегают, прыгают, готовятся к будущим состязаниям (снимок сверху).



Да, путь к высотам не всегда легок. Горьки минуты поражений (средний снимок). Но что они зна-



чат в сравнении с тем наслаждением, когда сильный тренированный человек ловко, красиво делает упражнения и когда зал рукоплещет победителям состязаний (снимок внизу).

В. ЛОСКУТОВ.

Дети, подобно птицам, радуются наступлению лета. Соскучившись за долгую зиму по солнечному теплу, они стайками носятся по игровой площадке во дворе, их можно видеть на улицах и площадях.

Увлеченные игрой, они забывают о правилах уличного движения: перебегают дорогу перед близко идущим транспортом, цепляются за борт движущейся автомашины, проезжают на подножках и выступах трамвая или автобуса. Нарушая эти правила, ребята не задумываются над последствиями своих действий и попадают под колеса транспорта, травмируются, иногда лишаются жизни. В текущем году пострадало уже 14 детей, один из них — погиб. Участились случаи детского травматизма и за последнее время.

3 мая ученик школы № 42 Юра Денисов перебежал дорогу легкой автомашине, был сбит, результат — тяжелая травма головы. Ира Крючкова, ученица 28-й школы, увлеченная игрой на мостовой, попала под колеса идущего мотоцикла, с переломом ключицы находится на излечении.

Все это происходит на глазах взрослых, которые порой остают-

ся безучастными к судьбе малышей. Проходя мимо ребят, стоящих на мостовой или катающихся на велосипедах и самокатах, они не удосужатся даже сделать короткое замечание в адрес маленьких нарушителей правил безопасности движения.

Бывает и еще хуже: сами взрослые на глазах у юных маг-

Уличное движение

нитогорцев нарушают правила уличного движения и тем самым подают дурной пример. А ребенок, копируя действия взрослых, явно рискует жизнью.

Основной причиной дорожных происшествий, связанных с детьми, являются безнадзорность детей и беспечность отдельных родителей к охране здоровья малышей. Анализ дорожных происшествий за 1967 год показывает, что из 43 пострадавших 30 находилось на улице без присмотра в то время, как их родители были дома.

ХАЛАТНОСТИ — „СТОП“!

21 мая семилетняя Тая Павлова в 9 часов вечера, то есть тогда, когда такому ребенку положено быть в постели, находилась на проезжей части дороги у лесопарка; перебегая дорогу, была травмирована.

Наибольшее число дорожных происшествий происходит летом, когда у ребят много свободного времени, а их досуг и надзор за ними организован плохо. Нужно заметить, что не во всех дворах микрорайонов имеются оборудованные игровые площадки, как, например, в 14 «А» квартале ЖКО № 1.

Детский транспортный травматизм можно предупредить, и сделать это можно только при высокой сознательности всего взрослого населения к охране здоровья и жизни детей.

Товарищи родители, взрослые! Скажем «стоп» безнадзорности, беспечности и равнодушию. Будем строго соблюдать закон дорог — правила уличного движения!

И. ЛИВЕНЦЕВ, старший госавтоинспектор города.

СОСТОЯЛСЯ ЧЕТВЕРТЫЙ ВЫПУСК

Вечер советско-монгольской дружбы, посвященный четвертому выпуску молодых строителей, состоялся в актовом зале городского профессионально-технического училища № 15. Этот отряд молодых специалистов по четырем строительным специальностям влился уже в счет седьмой сотни подготовленных квалифицированных рабочих строителей для Монгольской республики за последние четыре года в ГПТУ № 15.

На торжественном заседании за отличное овладение профессией тридцати шести учащимся были вручены почетные грамоты.

На вечере экономический советник посольства МНР в Советском Союзе т. Нанзад группе работников училища вручил правительственные и ведомственные награды Монгольской Народной Республики. В своем выступлении он выразил глубокую благодарность коллективам Челябинского облуправления профтехобразования, Магнитогорского ГПТУ № 15, строительным и монтажным управлениям, где учащиеся проходили производственную практику.

В. ОСТАПЕНКО, зам. директора ГПТУ № 15.



На трассе — мотогонщики

В воскресенье, 26 мая, в районе Магнитогорского цементного завода проводился мотокросс, организованный комитетом ДОСААФ нашего металлургического комбината, который был посвящен 50-летию Ленинского комсомола.

На личном первенстве по классу машин 350 и 175 кубических сантиметров выступали мотогонщики комбината, треста «Магнитострой», горно-металлургического института, калибровочного и метизного заводов и представители автотоклуба городского комитета ДОСААФ.

Для участия в мотокроссе были приглашены также все владельцы дорожных мотоциклов, желавшие принять участие в соревнованиях.

Сигналом начала соревнований послужила красная ракета. И ровно в 12 часов дня, когда она взвилась в воздух, машины мотогонщиков рванулись с места. Борьба, как и на всех мотогонках, была упорной и напряженной. Однако победа досталась, конечно, немногим. В классе машин 350 кубических сантиметров победителем стал старший разлищик первого мартеновского цеха Владимир Курицын. Несколько отстал от него механик автотоклуба ДОСААФ Валентин Токарев — он занял второе место.

Призером в мотогонках класса машин 175 кубических сантиметров стал Василий Токарев, тренер автотоклуба. Второе место в этом же классе досталось молодому мотогонщику Николаю Крылову, ученику профессионально-технического училища № 72.

Победители в соревновании в своем классе машин награждены дипломами I и II степени заводского комитета ДОСААФ комбината и памятными подарками.

Ф. ГАЛЕЕВ, председатель комитета ДОСААФ ММК.

Шестьдесят неунывающих

С субботы на воскресенье ребята третьего интерната молодых рабочих решили совершить вылазку с ночевкой за город. Погода благоприятствовала. И вот шестьдесят парней и девушек на грузовом автомобиле отправились на Банное озеро.

После долгих поисков нашлось и подходящее место стоянки, на котором моментально выросли восемь брезентовых домиков-палаток. В них и разместились ребята. Рыбаки сразу же побежали с удочками на озеро — ловить рыбу на уху. Да жаль, что не хватило ее, пришлось варить уху из привезенной с собой рыбы. Но дело совсем не в этом, говорят, что охота пуше неволи, поэтому рыбаки были не в обиде на поваров.

Весь вечер у костра звучали песни, голосисто заливался баян Виктора Сомова, который он предусмотрительно захватил с собой. Нашлись и свои чтецы-лирики. Стихи читал Федя Резник, у которого на этой массовке неожиданно для большинства ребят открылся поэтический талант — он декламировал стихи собственного сочинения.

Ведущий самостоятельного творческого коллектива ребят третьего интерната Толя Пестряков позаботился о том, чтобы не дать у костра места скуке.

Следующий день был также очень оживленным: купание, солнечные ванны, походы по окрестностям, игра в футбол и волейбол и еще десятки занятий, не менее интересных.

Возвращались с Банного в воскресенье вечером. Всю дорогу до города отлично настроенные и взбодренные свежим воздухом ребята громко пели песни, соревнуясь в этом со встречным ветром.

Е. ЛАШМАНОВА, воспитатель интерната № 3.

ЕЩЕ О ДЕТЯХ

У нас двое детей. Одному шесть лет, другому четыре года. Мы с мужем работаем. Так же, как у многих родителей, у нас очень мало времени остается для воспитания детей. Но домашние вечера мы стараемся строить так, чтобы эти короткие часы дали многое нашим ребятам. Есть твердое правило в нашей семье — взаимная помощь, уважение.

Мне было очень радостно, когда, вернувшись с курорта, я увидела своих детей жизнерадостными, чистыми и опрятными, дом был в полном порядке, все вместе они постирали белье, погладили и аккуратно уложили его, а мой приезд превратили в праздник. Я думаю: вот такое заботливое отношение друг к другу очень отражается на наших детях, у них не будет равнодушия к другим людям, не будет черствости и лени.

В. КУНЦ, электрослесарь центральной электростанции.

КНИГИ — МЕТАЛЛУРГАМ

Баранов О. А. и др. Непрерывное литье чугуна. 1968, 334 стр., ц. 1 р. 05 к.

Боровик Л. И. Эксплуатация валков станов холодной прокатки. 1968, 233 стр., ц. 75 к.

Голованенко С. А. и Меандров Л. В. Производство биметаллов. 1966, 304 стр., ц. 1 р. 23 к.

Дружинин Н. Н. Непрерывные станы как объект автоматизации. 1967, 258 стр., ц. 1 р. 51 к.

Кармадонов А. Ф. и др. Механическое оборудование ферросплавных цехов. 1968, 209 стр., ц. 1 р. 02 к.

Кац Л. Я. и Абакумова Н. В. Эффективность повышения точности проката. 1968, 104 стр., ц. 28 к.

Козлов Л. И. и др. Применение природного газа в мартеновских печах. 1962, 160 стр., ц. 32 к.

Левин Я. М. Сталеразливочные ковши. 1968, 147 стр., ц. 43 к.

Панфилов М. И. Интенсификация мартеновской плавки. 1966, 59 стр., ц. 15 к.

Попов А. П. и Попов Ю. А. Газовщик доменной печи. 1966, 156 стр., ц. 34 к.

Сталеплавильное производство. Сборник трудов ЦНИИЧМ имени И. П. Бардина. 1966, 255 стр., ц. 1 р. 57 к.

Товаровский И. Г. и др. Доменная плавка в мощных печах. 1968, 115 стр., ц. 36 к.

Третьяков А. В. Теория, расчет и исследования станов холодной прокатки. 1966, 255 стр., ц. 1 р. 12 к.

Шевакин Ю. Ф. и Сейдалиев Ф. С. Станы холодной прокатки труб. 1966, 212 стр., ц. 83 к.

Если какая-либо из перечисленных книг заинтересовала Вас, приобрести ее Вам помогут специализированные магазины литературы по металлургии:

Москва, Ж-33, Тулинская ул., 42, магазин № 66 «Серп и молот».

Ленинград, Л-188, ул. Васси Алексеева, 13/22, магазин № 82 «Книги по металлургии».

Редактор В. ШУРАЕВ.

Коллектив центральной заводской электротехнической лаборатории выражает соболезнование работнику лаборатории ДОЛГУШЕВУ Я. М. по поводу смерти его отца ДОЛГУШЕВА Михаила Васильевича.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.